臺北市立濱江國民中學99學年度第1學期
7年級地理科（社會領域）第1次定期評量試卷
　　　　　　　　　　　　　　　　年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題一張兩面，答案卡與答案紙一併繳交。
2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。試題答錯，一律不倒扣。
3.作答時必須使用2B黑色鉛筆，將正確答案畫記在規定的答案卡上，否則不予計分。
4.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案卡絕對不可打草稿。
5.本學科試卷：選擇題，共50題，合計100分。


1、 選擇題：(共50題，每題2分)
(   )01.0根據位置的表示法來判斷，附圖中的甲是位在乙的哪一方？
(Ａ)東南方　(Ｂ)西北方　(Ｃ)東北方　(Ｄ)西南方。
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(   )02.0位置的表示方法有　2　種，下列哪一敘述是在說明「相對位置」？
(Ａ)林老師的家住在承德路　47　號　(Ｂ)濱江銀行在重慶東路與忠孝南路交會處　(Ｃ)凡娜比颱風目前位置在臺灣東南方的海面上　(Ｄ)書豪坐在第　2　排第　5　列。
(   )03.0附圖為某地區的等高線圖。據報敵國大軍會由北向南通過圖中的谷地，若你是一位軍事將領，所擬定的戰略是把軍隊隱藏在敵軍看不到的谷地出口附近，則圖中甲、乙、丙、丁四個地點，何者是你安排軍隊埋伏的最佳位置？ 
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
(   )04.0在早上搭乘遊覽車往南方的旅途中，車上某個遮陽窗簾故障了，陽光又剛好直射那一邊窗戶。為了讓坐在附近的同學不再晒得滿臉通紅，同學們合力把故障的窗簾修好，充分發揮友愛精神。請問：若以車頭方向為前方，那個故障的窗簾位於遊覽車內哪一邊的窗戶上？ 
(Ａ)前方　(Ｂ)後方　(Ｃ)左方　(Ｄ)右方。
(   )05.0「孫悟空及其師弟們，保護唐三藏前往天竺，途中土地公警告他們，會有妖怪從正北方襲擊……。」請問：孫悟空一行人在向正西方前進的途中，最應加強哪一個方向的戒備？ 
(Ａ)前方　(Ｂ)後方　(Ｃ)左方　(Ｄ)右方。
(   )06.0圖為某街道的網格座標。請問：位於（2，B）的是哪一個地點？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )07.0傳統的地圖中，可以看到許多橫向及縱向的直線。請問：地圖中繪製這些直線的目的為何？
(Ａ)易於辨別形狀　(Ｂ)便於尋找位置　
(Ｃ)利於尋找高度　(Ｄ)方便確認距離。
(   )08. 小王今年要去馬祖當兵，他拿出臺灣的島嶼分布圖，請告訴他馬祖島正位在於下圖中哪一島嶼？
(Ａ)　A　(Ｂ)　C　(Ｃ)　F　(Ｄ)　H。
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 (   )09.0將地表畫分為東半球、西北球和北半球、南半球的依據，是下列哪些經緯線？
(Ａ)本初經線、赤道　(Ｂ)本初經線、北回歸線　(Ｃ)北回歸線、南回歸線　(Ｄ)南回歸線、赤道。
(   )10.0附圖中的貨輪發生嚴重漏油，於是發出　SOS　求救訊號。請問：該船發生事故的絕對位置是下列何者？
(Ａ)東經　35　度，南緯　45　度　(Ｂ)西經　35　度，南緯　45　度　(Ｃ)東經　35　度，北緯　45　度　(Ｄ)西經　35　度，北緯　45　度。
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(   )11.0小夫想前往位在南半球的無人島，尋找傳說中的寶物。若小夫和無人島的位置如附圖所示，根據圖中標示的經緯度判斷，小夫應該往哪一個方向前進？ 
(Ａ)北方　(Ｂ)南方　(Ｃ)東北方　(Ｄ)西南方。
[image: image6.png]



(   )12.0地球上晝夜的交替變化和其自轉運動的關係甚大。請問：地球自轉的運行方向為下列何者？
(Ａ)由東向西自轉　(Ｂ)由西向東自轉　
(Ｃ)由南向北自轉　(Ｄ)由北向南自轉。
(   )13.0附圖為大洋中的雙子島觀光勝地，當地每年皆湧進大量的人潮，前往觀測星象並欣賞日出景觀。請問：下列有關該島群的敘述中，何者最為正確？
(Ａ)甲島的日出時間較早　(Ｂ)甲島的位置較接近本初經線　(Ｃ)甲島的位置位於南半球　
(Ｄ)乙島的位置位於東半球。
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(   )14.0附圖為世界地圖，圖中甲、乙、丙、丁四地，何者可以最早見到一天的日出？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )15.0臺北市以東經　120°為中央經線，東京市以東經　135°為中央經線，當臺北市是下午　2　時，東京市的時間應是下列何者？
(Ａ)下午　3　時　(Ｂ)下午　2　時　(Ｃ)上午　8　時　
(Ｄ)上午　2　時。
(   )16.00°經線通過英國倫敦，而東經　120°經線通過中國青島附近。如果青島的時間點是上午　10　時，此時倫敦的時間為何？
(Ａ)上午　2　時　(Ｂ)上午　6　時　(Ｃ)下午　2　時　
(Ｄ)下午　8　時。
(   )17.0附圖為地球經緯線座標網，圖中哪一條線是太陽直射最北界的北回歸線？
(Ａ)甲線　(Ｂ)乙線　(Ｃ)丙線　(Ｄ)丁線。
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(   )18.0臺灣省　23　個縣、市中，唯一不濱海的縣是下列何者？
(Ａ)南投縣　(Ｂ)雲林縣　(Ｃ)苗栗縣　
(Ｄ)彰化縣。
(   )19.0疆域的範圍界定包括了陸地面積及海洋領域。請問：一般國際公法所界定的領海範圍為海岸線向外推移多少浬？
(Ａ)　3　浬　(Ｂ)　12　浬　(Ｃ)　20　浬　(Ｄ)　200　浬。
(   )20.0附圖為某一國家沿海地形剖面示意圖，▲記號為油氣蘊藏區的位置。若依「領海及經濟海域」的畫分方式判斷，這個國家在本圖中擁有幾個油氣蘊藏區的開採權？
(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　3　(Ｄ)　4。
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(   )21.0附圖為童話世界廣場園區示意圖。若園區設立在臺灣，早上太陽總是從山的那一頭升起，如圖中所示。請根據此一條件判斷，本圖的座標應如何標示？ 
(Ａ)　[image: image11.png]


　(Ｂ)　[image: image12.png]


　(Ｃ)　[image: image13.png]


　
(Ｄ)　[image: image14.png]
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(   )22.0比例尺　1：10000　所表示的意義，是指地圖上　1　公分代表實際地面距離多少？
(Ａ)　1　公尺　(Ｂ)　10　公尺　(Ｃ)　100　公尺　(Ｄ)　1000　公尺。
(   )23.0地圖的內容多寡和比例尺的大小有關。請問：小名要去調查濱江國中附近的商店種類，他要使用哪張地圖最為詳盡？
(Ａ)　1：10000　(Ｂ)　1：100000　(Ｃ)　1：250000　(Ｄ)　1：5000000。
(   )24.0曉明的爸爸在開車時，利用車上的電腦系統得知自己現在的位置。請問：他是利用下列何種位置測量方式獲得資料？
(Ａ)飛機航照　(Ｂ)高處測量　(Ｃ)傳統地圖　(Ｄ)衛星偵測。
(   )25.0家弘為了尋找傳說中的寶藏，來到金銀島，如附圖。已知寶藏埋在港口西北方約　200　公尺的地底，則寶藏的埋藏處最接近下列何處？ 
(Ａ)礦坑　(Ｂ)樹屋　(Ｃ)沼澤　(Ｄ)墓地。
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(   )26.下圖是巴里島的地圖資料。請問：從這張地圖中，無法得到哪一種資料？
(Ａ)距離　(Ｂ)面積　(Ｃ)高度　(Ｄ)位置。
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 (   )27.0下列為世界各地所發生的各種地理現象，其中屬於內營力所造成的現象為下列哪些？(甲)義大利火山爆發，造成多人的傷亡(乙)連日暴雨造成法國南部山洪爆發(丙)海洋板塊活動形成地震，引起大海嘯侵襲南亞地區(丁)喜馬拉雅山褶曲作用持續進行當中，每年均升高數公分
(Ａ)(甲)(乙)(丙)　(Ｂ)(甲)(乙)(丁)　(Ｃ)(甲)(丙)(丁)　(Ｄ)(乙)(丙)(丁)。
(   )28.0下列哪一種地形是「四周陡峭，頂部平坦，絕對高度較大，與山地相近」的地形？
(Ａ)丘陵　(Ｂ)高原　(Ｃ)臺地　(Ｄ)盆地。
(   )29.0附圖中哪一區的海拔高度（絕對高度）最大？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )30.0臺灣地殼運動頻繁，過去發生過許多火山活動，其中陽明山國家公園所保育的火山地形是下列哪一火山群？
(Ａ)澎湖火山群　(Ｂ)綠島火山群　(Ｃ)基隆火山群　(Ｄ)大屯火山群。
(   )31.0下列哪一種現象最能表現臺灣本島是一個在地質年代上很年輕的島嶼？
(Ａ)脊梁山脈偏於東部　(Ｂ)丘陵及臺地南北綿延於西部　(Ｃ)海岸線平直，缺少天然良港　
(Ｄ)地勢起伏大，3,000　公尺以上的高峰林立。
(   )32.0綠島的朝日溫泉，泉水自海岸邊的礁石湧出，形成位於海裡的露天溫泉浴場，在義大利西西里島也有這種類似的溫泉。請問：海底溫泉的成因最可能是下列何者？
(Ａ)大陸棚廣大　(Ｂ)珊瑚礁廣布　(Ｃ)黑潮暖流經過　(Ｄ)位於板塊接觸帶上。
(   )33.0臺灣島的人口、農業多分布在西部，下列何者是主要原因？
(Ａ)西部距太平洋較遠　(Ｂ)西部平原分布較廣　(Ｃ)西部河川流速較快　(Ｄ)西部農田不必灌溉。
(   )34.0「火車在這一段路程中，一開始穿越許多的山洞隧道，後來便看到廣闊的平原景觀以及浩瀚的太平洋風光……。」上述最可能是在描寫附圖的哪一段路程？
(Ａ)戊→丁　(Ｂ)丙→乙　
(Ｃ)乙→甲　(Ｄ)甲→戊。
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(   )35.0臺北市、臺中市及埔里鎮所在地同樣屬於哪一種地形？
(Ａ)臺地　(Ｂ)丘陵　(Ｃ)盆地　(Ｄ)平原。
(   )36.0附圖為臺灣的五大山脈簡圖：(甲)中央山脈(乙)海岸山脈(丙)阿里山山脈(丁)雪山山脈(戊)玉山山脈，請依照　A、B、C、D、E　的順序，列出山脈名稱，以下何者正確？
(Ａ) 戊丙甲乙丁　(Ｂ) 丙戊乙甲丁　(Ｃ)丙戊甲乙丁　(Ｄ) 戊乙丁甲丙。
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(   )37.0慧真在自我介紹時提到：「我的家在新竹縣的山上，因常幫忙父母栽種水蜜桃，讓我養成吃苦耐勞的個性。」慧真的家最有可能位在下列何處？ 
(Ａ)雪山山脈　(Ｂ)海岸山脈　
(Ｃ)玉山山脈　(Ｄ)阿里山山脈。
(   )38.0附圖為臺灣的部分地形圖，其中四周環山，中間低平的地形稱為盆地。請問：圖中何地最符合此種特性？ 
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )39.0王大中參加基測的前一天，王媽媽前往位於溪流旁半山腰的廟寺為他祈福。此寺廟應是在附圖中的何地？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[image: image22.png]



(   )40.0下列是地表四個地方的等高線圖，何者陸地的坡度最緩？
(Ａ)　[image: image23.png]


　(Ｂ)　[image: image24.png]


　
(Ｃ)　[image: image25.png]


　(Ｄ)　[image: image26.png]



(   )41.0附圖是某休閒風景區的等高線地形圖。偉國想要欣賞較完整的景觀，所以站在風景區的最高點向下眺望。當時他所在的位置應最接近圖中何處？ 
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )42.0附圖是屬於哪一種地形的表示方式？
(Ａ)分層設色圖　(Ｂ)地勢立體圖　(Ｃ)等高線地形圖　(Ｄ)地形剖面圖。
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(   )43.0附圖的等高線地形圖中，甲地的高度最有可能是多少公尺？
(Ａ)　550　公尺　(Ｂ)　700　公尺　(Ｃ)　490　公尺　
(Ｄ)　750　公尺。
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(   )44.0附圖為忘憂山的等高線地形圖，甲、乙、丙、丁四條路線是登山小徑。如果要安排「九九重陽節登高健行活動」，應該選擇哪一條路徑較為輕鬆、合適？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )45.0附圖是小新首次繪製的丘陵等高線地形圖，你認為圖中哪一點是錯誤的？
(Ａ)等高線數量太少　(Ｂ)等高線相交錯　(Ｃ)等高線間距太小　(Ｄ)等高線沒有閉合。
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(   )46.0下列四個等高線地形圖中，何者表示高原地形？
(Ａ)　[image: image32.png]


　(Ｂ)　[image: image33.png]



(Ｃ)　[image: image34.png]


　(Ｄ)　[image: image35.png]



(   )47.0圖(一)為臺灣某處的東西地形剖面圖。請問：圖  (一)應是沿著圖(二)中哪一線段所繪製的？
(Ａ)AB　(Ｂ)　CD　(Ｃ)　EF　(Ｄ)　GH。
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圖(一)
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圖(二)

(   )48.0依據附圖的等高線判斷，圖上甲、乙、丙、丁四條河流，最有可能出現瀑布景觀的為何？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[image: image38.png]



(   )49.0南亞大海嘯結束後，若要搜救該地區難民。最適合利用下列何種方法，迅速獲得大範圍地區的災害資料？
(Ａ)衛星照片　(Ｂ)航空照片　(Ｃ)實地考察　
(Ｄ)政府官書。
(   )50.0下列四組為等高線與地形剖面圖的組合，其位置的對應關係何者正確？ 
(Ａ)　[image: image39.png]


　
(Ｂ)　[image: image40.png]
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